

2011年1月24日
星期一 农历庚寅年十二月廿一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11716号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏北风3级 温度 最高5℃ 最低-5℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

打好这场抗旱保丰收的硬仗

——温家宝总理在河南就当前旱情和抗旱工作调研纪实

新华社记者 赵承 张宗堂

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日在河南省就当前旱情和抗旱工作调研时指出,做好当前抗旱保丰收工作,事关人民群众基本生活和社会发展大局。我们一定要从全局高度认识抗旱保丰收工作的重要性,牢固树立抗大旱、抗长旱、抗连旱的思想,周密制定抗旱工作方案,尽快行动起来,坚决打好这场抗旱保丰收的硬仗。

近一段时期以来,华北、黄淮等地降水持续偏少,河南、山东、山西、河北、江苏、安徽等省出现不同程度旱情。1月21日至22日,温家宝来到河南鹤壁、安阳等地,深入麦田,走访农户,考察基层农业科研院所,与广大干部群众座谈,部署抗旱夺丰收工作。

天寒地冷,呵气成霜。1月22日清晨,温家宝总理走进鹤壁市淇滨区钜桥万亩粮食高产核心区示范区,实地察看旱情。示范区一眼望不到边,绿色在脚底向天边延伸。寒冷的空气里,麦苗上落了一层薄薄的白霜。走到麦田深处,温家宝蹲下身子用铲子扒开表层土壤仔细察看墒情,只见表层土壤干旱,下面的墒情还不错。河南农业大学教授、农业部小麦专家组副组长郭天财,是这片示范区的首席专家。他对总理说,去年秋天这里下过一场透雨,地下墒情不错。但是,一冬没有雨雪,到现在100多天有效降雨不到3厘米,旱象严重,旱情正在持续加深。温家宝拔起一根麦苗,仔细地察看叶片和根系,了解小麦生长状况。郭天财指着总理手中的麦苗说:“河南麦苗壮,六片叶十条根。高产示范区2010年小麦平均亩产达695公斤。要想再有好收成,就必须立足抗大旱、抗长旱、抗旱夺丰收。”温家宝赞同地点着头。

麦田四周空旷,寒风劲吹,温家宝总理站在地里全不在意。他问道:“如果春节以后还没有下雪,这块麦田是不是就要浇第一遍水了?”郭天财点头称是。温家宝嘱咐道:“你们一定要做好准备。”温家宝又问道:“当前应该如何抓好春管这个关键环节?”郭天财不假思索地说出了“十六字诀”:“以浇为主,措施前移,分类指导,科学应对。”温家宝说:“你的想法和我谋而合。”郭天财刚刚在农业部参加了抗旱专家小组会。专家们认为,黄淮和淮北冬麦区到2月中旬再没有降雨,旱情就会变得非常严重。现在就



1月21日至22日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在河南省就当前旱情和抗旱工作进行调研。这是1月22日,温家宝走进鹤壁市淇滨区钜桥万亩粮食高产核心区示范区,向农业专家了解情况,实地察看旱情。新华社记者 姚大伟 摄

要做好抗旱浇地的准备。看到麦田四周水渠环绕,听说这里井水丰富,温家宝放心地点了点头。

22日下午,寒风更猛,温家宝驱车一个多小时来到安阳市滑县留固镇粮食高产创建示范区。滑县是河南农业大县,留固镇的粮食高产创建示范区有10万多亩,小麦单产600公斤以上。温家宝走进麦田察看灌溉设施。在麦地的一口机井旁,程新庄村党支部书记程新文说,目前示范区已实现“一户一卡、一井一表”,从准备到刷卡出水只需要5分钟。温总理关心地询问农民浇水的成本,程新文说,用电浇一亩地花十几元,但供水不稳定,大部分时间还是用柴油机浇水,一亩成本25元左右。温家宝听后表示,应该保证用电,把浇地成本降下来。农民们接过话头说,还要把粮价提上来。总理笑着说:“我看‘中’。”农

民们高兴地鼓起掌来。随后,温家宝又来到附近的温庄村,沿着村里的道路察看村容村貌,并到孔德卓家与村民们座谈,了解他们的收入、生产、医疗、教育等情况。他告诉村民们,今年国家要在农村办两件事:一是要大力兴修水利,二是要进行新一轮农网改造。农民的日子会一年比一年好。

1月22日晚,温家宝在鹤壁主持召开抗旱工作座谈会。他指出,现在离开春很近了,农时紧。受旱地区要及早动手,科学安排,以抗旱为中心,强化技术保障、设施保障、资金保障、物资保障、组织保障,全面做好抗旱保丰收各项工作。一要尽快制定和实施抗旱保丰收的农业技术方案。根据不同的苗情、墒情分类指导,有针对性地采取措施,减少干旱的影响,确保冬小麦安全越冬和顺利返青。二要抓紧检修水利设施,努力增

加抗旱水源,全面做好春灌准备。三要加快抗旱资金投入,重点用于加强抗旱应急水源工程、“五小”水利工程和抗旱服务组织建设。四要抓紧抗旱物资的筹备,确保抗旱设备、材料的供给。五要重视解决好重旱区人畜饮水问题,绝不让一个群众没有水喝。六要加强抗旱工作领导,形成抗旱保丰收的合力。温家宝强调,农田水利设施建设滞后是我国农业稳定发展和国家粮食安全的重大制约。加快农田水利建设是水利改革发展的重中之重,是提高我国农业生产能力的根本之策。搞好农田水利建设,要特别重视大中型灌区建设,小型农田水利设施建设和发展节水灌溉。他希望河南在当前旱情较重的情况下,进一步加大抗旱保丰收力度,争取农业好收成,为经济社会发展全局作出更大贡献。

新华社郑州1月23日电

5年投入676亿 民生财政暖民心

本报讯(记者 李洪大 卢文军)“我一辈子没有工作,老了却领到了政府发的钱。”昨天,63岁的赵大妈按老习惯去银行刷了一下存折,看着上面新增的130元钱,赵大妈觉得心里很敞亮。2008年,我市建立“城乡居民养老”保险制度,赵大妈成为40多万受益者之一。赵大妈的另一个习惯就是没事拿着免费乘车卡坐公交随便转转:“郑州发展太快了,要是几天不出门,有些地儿就摸不准了。”

和赵大妈一样,我们身边许多人都在这平淡而惬意的日子中,感受着郑州的发展变化,感受着公共财政照到身上的暖暖阳光。行走在郑州的大街上,我们看得见的是楼房越来越高,学校越建越多,医院越来越大,游园离家越来越远,看不见的是退休金和城乡低保保

准越来越高,就业创业支持越来越大,农民兄弟种粮的劲头越来越足……《瞭望东方周刊》对国内31个主要城市幸福感调查中,郑州多个指标位居前列。

“有钱好办事”。郑州居民幸福指数提升的背后,是政府对民生事业真金白银的投入。来自市财政局的数据显示,“十一五”期间,全市一般预算支出累计总额达1498亿元,其中保障和改善民生的支出达676亿元,几乎占到一般预算支出的半壁江山。

“五年来,全市财政一般预算收入年均增长23.23%,财政收入快速增加,为经济社会跨越式发展提供坚实保障的同

时,也让居民得到了更多实惠。”作为全市钱袋子的“大管家”,市财政局党委书记、局长王春山告诉记者,郑州早年的财政是吃饭财政,当时主要支出是发工资、保吃饭。后来财政收入稍微多了一些,建设性支出逐步增加。现在,政府的财政收入不仅要保建设保发展,更要保民生。“治国常,而利民为本”。民生财政的扩大,凸现的是政府财力的增加和执政理念的变化。

好钢用在刀刃上。676亿的统计数字是枯燥的,可这些数字一旦分解到具体的民生领域和民生项目中,群众得到的实惠是实实在在的。(下转第二版③)

回眸“十一五” 展望“十二五”

本报讯(记者 王晋晋)河南省第十一届人民代表大会第四次会议圆满完成大会的各项议程后,于1月23日下午在郑州胜利闭幕。省十一届人大四次会议主席团执行主席卢展工、李柏拴、曹维新、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、蒋笃运、连子恒在主席台前排就坐。大会由主席团执行主席、省人大常委会主任卢展工主持。

省领导郭庚茂、叶冬松、李克、孔玉芳、刘春良、刘怀廉、连维良、颜纪雄、尹晋华、毛万春在主席台就坐。徐光春、范钦臣、王全书和王明义也在主席台就坐。省十一届人大四次会议共有代表949人,出席第四次大会的848人,符合法定人数。下午3时,大会开始。大会以按电子表决器的方式,依次表决通过了省十一届人大四次会议关于省人民政府工作报告的决议、关于河南省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要的决议、关于河南省2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年计划的决议、关于河南省2010年财政预算执行情况和2011年财政预算的决议、关于省人大常委会工作报告的决议、关于省高级人民法院工作报告的决议、关于省人民检察院工作报告的决议。

会议通过了关于接受李柏拴同志辞去河南省第十一届人民代表大会常务委员职务的决定,关于接受王治国、李树铭、杨春雨、黄亮四位同志辞去河南省第十一届人民代表大会常务委员职务的决定。

在热烈的掌声中,卢展工作了讲话。他说,这次大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕科学发展主题,紧紧围绕加快转变经济发展方式主线,紧紧围绕民生民心本质,紧紧围绕“四个重在”实践要领,紧紧围绕中原崛起河南振兴奋斗目标,科学谋划“十二五”发展,精心描绘中原经济区建设宏伟蓝图,真正开成了一个团结民主、求实奋进的大会,一个承前启后、继往开来的大会,一个着力推动中原经济区建设、加快中原崛起河南振兴的大会,一个展示我省人民代表大会和全体人大代表良好形象的大会!

卢展工说,建设中原经济区,顺应时代潮流,反映人民意愿,是深入贯彻落实科学发展观的重大实践,是我省实现全面建设小康社会奋斗目标的战略选择,是造福全省亿万人民的宏伟事业。随着建设中原经济区战略的实施,河南发展站上了新的历史起点,正在展现出蓬勃生机、美好前景。1月21日至23日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝同志深入河南基层考察,了解实情,倾听民意,指导河南当前各项工作和农村农业发展特别是抗旱工作。他对中原经济区建设寄予厚望,明确表示中央已经原则同意将中原经济区建设摆在重要位置。(下转第二版①)

省十一届人大四次会议举行第三次大会 选举曹维新蒋笃运为省人大常委会副主任 选举陈雪枫为省人民政府副省长

本报讯(记者 王晋晋)1月23日上午,省十一届人大四次会议在省人民会堂举行第三次大会,进行选举事项。省十一届人大四次会议主席团执行主席连维良、颜纪雄、尹晋华、毛万春、李柏拴、靳克文、李文慧、黄兴维、王保存、王铁、毛超峰、化有勋、赵素萍、杨春雨、孙培新、郭俊峰、王林功、王国防、李贵基、徐忠礼在主席台前排就坐。大会由主席团执行主席李柏拴主持。

省十一届人大四次会议共有代表949人,出席第三次大会的920人,符合法定人数。会议首先通过了总监票人、监票人名单。

接着,选举省十一届人大常委会副主任、委员和省人民政府副省长的选票发放到代表们手中。根据大会通过的选举办法,这次省人大常委会副主任和省人民政府副省长实行等额选举,省十一届人大常委会委员进行差额选举。

经过代表们投票,李柏拴宣布了收回选票结果:920张选票均已收回,选举有效。

10时20分,李柏拴宣布了选举结果:曹维新、蒋笃运当选为省十一届人大常委会副主任,陈雪枫当选为省人民政府副省长,毛凤兰、冯永臣、吴灵臣、孟宪臣、侯红、高德领、梁铁虎当选为省十一届人大常委会委员。会场内响起热烈的掌声。

省十一届人大四次会议共收到代表议案71件

本报讯(记者 王晋晋 武建玲)昨日,记者从省十一届人大四次会议议案审查委员会获悉,大会共收到代表提出的议案71件。

据统计,代表提出的议案属于内务司法方面的16件,财政经济方面的21件,教育科学文化卫生方面的14件,农业和农村方面的9件,环境与资源保护方面的两件,省人大常委会监督、重大事项决定、执法检查 and 代表工作方面的9件。这些议案内容绝大多数涉及制定地方性法规问题,共64件,其他议案7件。议案重点关注保障和改善民生问题,涉及经

九届市委第135次常委会议强调 精心谋划办好为民“十大实事” 扎实开展创先争优领导点评活动

本报讯(记者 孙志刚)1月21日下午,市委书记连维良主持召开九届市委第135次常委会议,传达学习省委常委、省纪委书记尹晋华在郑州调研时的讲话精神,听取和研究市“两会”筹备工作,讨论研究市委、市政府2011年拟办“十大实事”,创先争优活动领导点评工作和公务员绩效考核等工作。

市领导赵建才、白红战、李秀奇、王璋、姚侍献、丁世显、胡荃、王林贺、孙金献、刘贵新出席会议,乔新国、王旭彤、王哲、岳喜忠、市长助理、市政府秘书长张学军列席会议。

会议要求,各级各部门“要认真学习尹晋华同志1月14日在郑州调研时强调建设工作的讲话精神,紧紧围绕市委中心工作,围绕群众的切身利益和反映强烈的热点难点问题,深入研究解决办法,抓好贯彻落实。当前,要重点围绕房地产行业、招投标领域、交通、建设等方面存在的突出问题,开展专项整治行动,严防腐败现象发生,严惩腐败行为。

会议听取了市“两会”筹备工作情况的汇报,听取了“一府两院”工作报告、郑州市2010年国民经济和社会发展规划执行情况与2011年国民经济和社会发展规划(草案)的报告、郑州市2010年财政预算执行情况和2011年财政预算(草案)的报告起草情况汇报。会议要求,有关部门和单位要精心做好市“两会”的筹备工作,确保把大会开成团结的大会、胜利的大会、求真务实的大会。

会议强调,为使全市广大人民群众享受到更多改革发展成果,2011年要继续为民办好“十大实事”。要围绕就业再就业、社会保障、提升城乡居民生活水平、城市基础设施建设、教育、医疗卫生、文化体育、保障性住房建设、生态环境和环境保护、公共安全和安全管理等方面,进一步征集和调整2011年“十大实事”项目,抓紧修改完善实施方案,认真抓好督查落实,确保按时保质完成。要加大宣传力度,将“十大实事”的内

容、主办单位、协办单位及联系方式向社会公布,接受群众的咨询和监督,真正把实事办好、好事办实。

会议指出,按照中央和省委创先争优活动领导小组的要求,我市创先争优活动要在春节前后重点开展领导点评工作活动。“点”要围绕市委中心工作来点,“评”要认真评差、评促。点评要只讲问题,不讲成绩,重点围绕以下五个方面来展开:一是点评办事效率低下的问题,二是点评违法现象的纠正,三是点评信访案件的办理,四是点评工作落后事项,五是点评安全隐患。要通过领导点评来加强党的建设、提高党员干部素质,切实解决突出问题,提高工作效率,真正发挥点评工作应有的作用,确保取得实效。

会议强调,公务员绩效考核一定要克服以往考核的弊端,进一步明确定级的标准、原则,增加单位和个人样本点的考核。会议还研究了其他事项。

省两会代表委员提出 郑州要多引进知名企业

本报讯(记者 武建玲 王晋晋)要建设中原经济区核心增长极,郑州在大力发展都市区开放型经济的过程中,应该注意什么?在刚刚闭幕的省“两会”上,不少代表委员也对此提出意见建议。

省人大代表张根湘说,建设中原经济区核心增长极,郑州要大力发展现代服务业,郑州有这方面的区位优势。作为大商郑州地区集团党委书记,张根湘说,入驻郑州4年来,大商集团明显感到郑州投资环境在不断优化,政府效能也在逐步提高。他建议,“十二五”经济建设中,郑州应进一步加大对商贸、物流、金融、旅游等现代服务业的政策扶持力度,逐步提高现代服务业在全市经济大盘中的比重,同时进一步优化中心城区商贸网布局,科学规划建设中心商圈、城市商业综合体、大型批发市场等多元化商业业态,特别是在城镇化进程加快推进的大背景下,一定要超前规划商业物流配送网络,为百姓消费提供便利。此外,还要牢固树立“大招商、招大商”理念,鼓励知名企业引进更多国际一线品牌,以助推郑州市经济更加开放、现代、时尚。

省人大代表王天宇说,郑州在中原经济区建设中应该发挥更大作用,要更加聚焦郑东新区建设,而物流。(下转第二版②)

建设中原经济区核心增长极

省两会广泛使用电子表决

代表委员认为更能充分表达自己意愿

规划纲要、计划报告、财政预算报告和人大常委会、法院、检察院工作报告等决议,以及省政协十届四次会议通过的的各项决议,均采用按电子表决器的方式进

行表决。人大代表申长雨说,表决器的使用是一个很大进步,大大提升了会议效率,并能更好地体现代表的真正意愿。

本报讯(记者 王晋晋 武建玲)今年的省“两会”上,电子表决系统广泛使用引来不少代表、委员们的关注。代表、委员们表示,采用电子表决系统不仅便捷快速,提高工作效率,而且点滴记录了河南的民主法治进程。

据了解,在省十一届人大四次会议上,除选举仍采用划写选票方式外,其余各项决议,包括政府工作报告、“十二五”